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Vácz, deczember 4. 1870. Első évfolyam.

VACZ.
HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Előfizetési dy.

Hirdetmények díj 3 hasábos petit s 
ilelmes hirdetéseknél árleengedés adatik.

•z előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vác
n alá Váczra küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

V isHzatckintcH.
Alig van nagyobb hatalom a saj- 

túnál, azt napjainkban bizonyítgatni 
ugyan fölösleges, de egyes nevezete­
sebb kifolyását, feltüntetni sohasem 
hátrányos.

Működését tekintve azt jogosan a 
művelődés emeltyűjének nevezhetjük.

Vájjon nem a sajtó-e azon eszköz, 
mely által a tudomány, ipar, kereske­
delem, a találmányok egész sorozata 
az emberiség köztulajdonává lesz; nem 
ez-e azon eszkösz , mely a fejlődést, a 
haladást óriási mérvben mozdítja elő?

Midőn valamely elvről vagy köz­
érdekű tárgyról van szó, nem azt kér­
di hogy ki, hanem hogy mit mond 
valaki. — Nem egyes ember nézetét 
constatálja csak, mihelyt ez bonczkése 
alá veszi a dolgot, azonnal megszűnik 
az ügy magán természetű lenni, nem 
magán ügy az többé, hanem sokaké s 
mint ilyen a közvélemény képviselője. 
A sajtó teremti tehát a közvéleményt, 
melyet ki elfogadni vonakodik mig 
egy részről politikai kiskorúságát 
árulja el; más részről önmaga adja 
meg magának a kegyelemdöfést; ön­
maga semmisíti meg a mázt, mely 
ál-műveltségét maskirozza

A sajtónak megrovását vagy he­
lyeslését egykédvüleg ignóráin!' nem 
szabad.

Kérlelhcth nül tépi ez le a fátyolt 
és szigorú bíróként lép fel a közérde­
ken elkövetett erőszak ellen.

Hogy az országos érdekeket vise­
lő sajtó mellett a helyi viszonyokat, 
képviselő közlönyöknek is megvan 
a haszna s jótékony befolyása a köz- 
ügyekre, arról legkönnyebben meg­
győződhetünk.

Hazánkban a vidéki közlönyök 
növekedő száma nagyon kedvező ered­
ményekre hagy következtetni, mi 
azonban helyi viszonyainknál fogva 
még nem oly kecsegtető, mint p.o. Né­
metországban, hol alig van nagyobb, 
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népesebb hely, melyben legalább egy 
helyi s a vidék érdekeit képviselő lap 
ne léteznék, mely mig egy részről az 
olvasást kedvelteti meg s tud vágy at 
ébreszt, más részt szabad teret enged 
a helyi viszonyok fejtegetésére, s al­
kalmat nyújt a nézetek tisztázására.

E nemes irányt tűzte ki a „Vácz“ 
hí p szerkesztősége is maga elé.

Hogy mennyire sikerült ez neki, 
tekintsünk vissza a hat heti műkö­
désre.

Ugyan ki ne vágyakoznék oly ma­
gaslatra jutni, hol fáradalmai kipihe­
nésével, a legbájolóbb panoráma terül 
el, mely gazdag és tarka növényzeté­
vel, valódi élvet nyújt.

Midőn a jelenlegi szerkesztőség e 
lap élére állott, hiába kereste a magas­
latot, hasztalan hordozta tekintetét kö- i 
rül; nem talált ott mást mint hideg 
részvétlenséget. I

Ily körülmények között nem cse­
kély vala a feladat; nem kis erőbe ke­
rült a munka, hogy magának utat tör­
jön, s hogy mint méltó s nem feltola­
kodott képviselője a közvéleményeknek 
nyílt sisakkal lépjen a térre.

Iiiszszük, hogy szerénytelenséget 
nem követünk el, midőn azt mondjuk, 
hogy eddigi törekvésünk oly ered­
ményt mutat fel, mely teljes megnyug­
vásunkra szolgál; hogy ez nem kizá­
rólagosan e la}) érdeme, szívesen elis- 
merjük s a pártolást továbbra is 

I kérjük.
Önzetlenségünkről

tatja azt az olvasó közönség érdekeltsége, 
midőn e rövid hat heti fáradozásunk 
gyümölcsét méltányolva, több rendbe, 
li hasznos és életrevaló kezdeményezé­
sünket helyesnek találva, elfogadott.

Csakis úgy haladhatunk a közös 
czél felé biztosan, ha tevékenységét 
mindenki kifejti.

/ Az eddig kivívott siker arra bá­
torítja a szerkesztőséget, hogy kétsze­
res buzgalommal haladjon a pályán s 
egyszersmind reményű, hogy a t. ol­
vasó közönség elismerve a sikert, ha­
ladásában s nemes törekvésében nem 
akadályozza.

Levelezés.

; -- ------ 0............. -.néljük, hogy
j működésünk tökéletesen meggyőzte at.
! olvasó közönséget, midőn félre téve 
I minden magánügyet, odahatottunk, 

hogy megmutatva a hiányokat, kijelöl- 
I j ük a módokat, melyekkel azokat leg- 
I célszerűbben s a legrövidebb utón be- 
! lökhessük.

Hogy az irányt nem tévesztettük 
el, mutatja azon meleg részvét, mely- 
lyel minden oldalról találkozunk; 
hogy városunk felvirágoztatásán mint 
egyszerű napszámosok működünk és 
pedig minden haszonlesés nélkül, mn- 

számú példányokkal nem szolgálhatunk.

Vácz, 1870. dec. 4-én.

Tisztelt szerkesztő úr!
Mit írhatnék önnek szebbet ? Mit 

írhatnék tisztelt olvasó közönségünket 
érdeklőbbet? Mindnyáj unkra nézve ked- 
vessebbet minthogy az egyesülési tö­
rekvések szelleme nemcsak megjelent, 
hanem úgy látszik köztünk megho- 
nosulni is óhajt.—Legalább azt igazol­
ják a lefolyt hét eseményei.

Kis városunk társadalmi életének 
reform állására nem csekély tényezőkul 
szolgálták először is a f. é. november 
30-ám tartott dal-, zene-és tánczestély 
melyre szép számú válogatott közön 
ség gyűlt egybe s hol kedélyes feszti 
lenség fűszerezte és tartá együtt a fái 

iságol kivilágos viradtig. — Ha e 
'y részleteit felemlítenünk levele 

fi kötelességünk, úgy mindenek élőt 
-i'ömmel említjük fél azon jelenetet 
melyben a mélyen tisztelt nőegylet el 
nöke, a dalkör alelnökével-, úgy a dal 
kör zászló anya a hölgy dalfüzér titká­
rával tánezra kelt, mintegy jellczve. 
hogy-e három egylet már megértett! 
egymást, felfogta magasztos hivatását, 
közreműködni a közművelődés czéljá- 
bul mindenre, a mi a lélekre nemesítő-
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Nem kevésbbé örvendetes azon 
modor mely társas életünkben magá­
nak utat törni igyekszik s mit fentkölt 
lelkű hölgyeink gyakorlatba venni lát­
szanak s mit meghonosítani csak is ők 
vannak hivatva, értve alatta azon ár­
tatlan és jó zamntú tréfát, mely a drá­
ga csókok bííbájával kötó le az egye­
seket maradásra. Nem mulaszthatjuk 
el mégis az illetőket kik a terem be­
rendezésével megbízva voltak komo­
lyan megróni, azon hanyagságért, 
hogy részint a késői intézkedés, ré­
szint pedig az ennek következtében 
uralgott kigőzölgés által nemcsak 
a hegedűn játszó hangversenyzők elő­
adására, hanem tánczkedvelő hölgye­
ink egészségére is károsan hatott,

Igen örvendetes jelenség reánk 
nézve azon körülmény hogy a polgá­
rikor, e zsenge egylet ez évben is 
könyvtára számára, a lapok előfizetési 
díján felül 600 irtot utalványozott és 
adott ki oly magyar irodalmi műter­
mékekért, melyek a polgárikor 
könyvtárának becsületére válhatnak s 
melyek elolvasva a lelki fogalmak tö- 
kéletesbbítésére nagy behatással leen- 
denek.

A casinó egylet új helyiségét a 
legújabb ízlés szerint a magasabb igé­
nyeknek is megfelelő módon igyek­
szik berendezni s e czélból a bútorok 
és dísszerek bevársálásával oly egyé­
nekeit bizott meg, kik a confortot gya­
korlatból ismerik, s kiknek jóízlése el­
ismerve van s igy bizton számítha­
tunk, hogy casinonk minden igények­
nek megfelclend.

A dalkör választmánya f. é no­
vember 30-án tartott gyűlésében elha­
tározta, hogy jövőben estélyeit a pol­
gári kör helyiségében tartamija, mint 
mely csin, ízlés és kényelem tekinteté­
ben jóval felette áll az eddigi helyi­
ségnek. Ennek keresztül vitelével 
egy küldöttség bízatott meg, mely a

polgári kör választmányával a helyi 
ség átengedése végett alkudozásba bo- 
csátkozék s mi hiszük, hogy a polgári 
kör tagjai sietni fognak megragadni 
az alkalmat, hogy egyesülési törekvé­
sünk görönygyös útján simítva, ismét 
egy lépést tehessünk előre.

Egyúttal Czobel Pál és Krenedits 
Ferencz urak személyében küldöttséget 
nevezett ki, mely felkérje a nőegyletet 
a műkedvelői előadásoknáli közre mű­
ködésre és az e tárgyban tartandó ve­
gyes választmányi ülésre hívja meg.

Ezek lettek volna egyelőre a mi 
mindenkit, ki társadalmi életünk foko- 
fejlődését szivén hordja közelről érde­
kel s most az egyszer nem akarjuk a 
megrovások keserűségével haladásunk 
fölötti öremeink utóízét megrontani, 
azzal zárjuk be e sorokat vajha e prome- 
theüszi láng minél előbb elterjedve 
tartósan magasan fellobogva állandó 
tűzhelyet képezne köztünk, melynek 
melegénél, a finomabb ízlés, a társulási 
eszmék e gyöngyvirága buján tenyész­
ve elölné a sötétség és butaságnak a 
felvilágosodást csírájában megfojtó 
kúszó növényeit, melyeket eddig is 
csak a visszavonás és irigység nyomo­
rult szenvedélye táplált.

r. 1.

Helyi hírek.
A helybeli temetkezési ás»a*»sr-

lat részéről a folyó éviNov. 20-án tartott köz­
gyűlés az egybe hívott tagok igen nagy száma 
jelenléttében Tok: Kallós Zsigmond úr, mind 
kiküldött hatósági biztos közben jöttével meg 
megnyittatván; mindennek előtt a Nov. hó 1-én 
tartott választmányi ülés által, a közgyűlés 
eleibe terjesztett tárgyak felett jegyzőkönyv 
tartalma elő adatott; melynek folytán a társulat 
vagyoni állapota kimutatattott. — számvitel 
maga, mely a minden negyedévben tartani szo­
kott vállasztmányi ülés alkalmával berekesztve 
átvizsgáltatott, ez alkalomra; egy, evégre ki­
rendelt számvizsgáló bizottmány eleibe ter­

jesztett, mely által az, helyesen vezettetnek 
lenni találtatott. - E számvitelből kitűnik, 
hogy c társulat tagjai közül 1867. Május 1-től 
1870, Oct. 3l-ig 1 lő-on haltakéi, ezek után az 
illetőknek esedékes eltakarítási czim fejében 
574U f. fizetteti ki,- és a társulatnak a jelen 
idő szerént még 1015. f. 57. kr, kész pénze 
van. — Ezen állapotnak fel fogása után a 
közgyűlés oda intézkedett, hogy a társulat 
ezentúlra is a 700-as tagszámmal, minden 
egyes elő forduló halomás után fiO frt. kifize­
téssel, es minden lU-ik halomás után a tagok­
nak e befizetés alóli felmentésével a jelen 
állapotban fentartassék. — Minek megalapi 
tása az alapszabályok értelmében, mint a 
lefolyt .'1 évek után az új vezénylő személyzet 
megválasztásra kerülvén a sor. — Elnöknek, 
egyúttal pénztáritoknak Napkelety Mihály. — 
Jegyző és könyvvivőnek Csajka ístvány,- vá- 
asztmányi tagoknak : id: Droppa János, Jako- 
bovits András, Hafner Ferencz, Volf János, 
Gressner Antal, Velzer Mihály, Olaj Ferencz, 
Gyökösi Dániel, id: Toth Imre, Krenedits 
Antal, Streiter György, Void János, Újhelyi 
János, *Vigh András, Hever István, Szőke Jó­
zsef Jeremiás Gábor, Kecskés József, Miller 
János, Cseprcgi József, Cs: Mészáros Ferencz, 
Munka János, választattak meg:

Í4|»átzc5’ Miksa váczi könyvárusnál 
kővetkező uj könyvek kaphatók :

Atheneum naptár 1871. Ára 1 frt. Tár- 
eza naptár 1871 csinosan rézbe kötve fény­
képpel ára 36 kr. Bauer őrnagy Bem tábor­
nok íőhadsegódnek hagyományai 1848 és 
1849-ból ára 1. 1 20 Abonyi a mi nótáink 
4 k. 4 frt. Gaboriau Egy úri társaság 3 le. 4 frt. 
Ponson a fekete keztyűs nő 4 kr. 4 frt. Képes 
Világ 25 kr. Áldor arany könyv ára 40 kr. 
Német folyó iratok, úgy mind: Über Land A 
Meer, Blätter für den häuslichen Kreis. Lager 
der franzosen, die Neutralen.

tíiildötlNég Gzóbel Pál cs Krenedits 
Ferencz1 urak mint a „dalkör“ küldöttei Ben- 
kár Diőnesné ő nagyságánál, mint a „nőügy­
iét“ elnökénél megjelenvén küldetésük folytán 
felkérték a nőegyletet a rendezendő műked­
velői előadásoknáli közreműködésre. — Az 
előterjesztet kérelem szívesen fogadtatván a 
nőegylet részéről azon becses Ígéret tétetett, 
hogy minden kitelhető módon az iigv ja­
vára közvemüködend.

Tudtuk mi, hogy kedves hölgyeink ott 
fognak állani az első sorban, ha küzdeni kell 
a közművelődós zászlója alatt az elfogultak 
konoksága ellen.

IK-il, zene és f/Inezes! cl,v. A

TÁRCZA.

Tele lévén az emberféle ási- 
tozó bosszúval, — annak szomorú 
következményei. - Kaláka. — Egy 
szép arkangyal pazarlónak decla- 
ráltatik. — PirosPista újabb futása.
— Néhány darab rendetlen rendező.
— Végül kimutatása azon dolog­
nak, hogy egyikünk erősen töret 
e 1 ő re, a má s i k h átr a.

Isten jónap Gazduram! - - Itt
vónék mán la, csak nem kő olyan nagyon 
duzzogni, hogy hát későn számolok be, tudja 
gazduram nem vész kárba az ilyen magam 
fajta, mint szokták mondani, nem üt csa­
lánba a m én kű.

A rovást is meghoztam vón, csak ki 
kék szemőni a javát, az ocsúval majd ebánok 
én, csak bizza azt gazduram énrám, mert 
hát úgy vettem észre, hogy itt-ott rósz néven 
veszik, ha megkoezogtatjuk a hordót, pedig 
hát csak igy tudjuk meg, hogy tele van-e ? 
vagy üres?

Látja, gazduram, a világ itt is olyan,

I mint másutt, a szamár itt is varikörte után 
ásít, hát pedig jó annak a tüske is, - liá­
néra aztán ha gazduram egy kis tüskés igaz- I ságot vet elibök, csildaudik tőle a beső ré- 

i szűk, — az kiabálják, hogy azt nem emészt­
heti meg a gyomruk — — - dehogy nem 
emészti! — — — csak rá kell őket szorítani, 
s beadni nekük, ha meg úgy kapálódznak is.

Hanem azért mégis csínján kék bánni 
a dologgal, mert lássék csak, hát baj van a 
ház körül — a mint hallom a sentencziát ki 
is ásították, — már osztég e szerint hát 
gazduram is meg én is beleszünk csukva, 
pedig gazduram a bizonyságom, hogy én 
olyan makutyi ember vagyok, a ki a légynek 
sem vétek, ha csak az orromra nem ül. — 
Osztég csak most szabadútam ki a dutyibú, 
hova a magam kutyaságácrt dugtak a vár­
megye urai, most meg éppen gazduram mi­
att ujbó visszamenjek? — peig mán én csak 
jobb szeretek künn csatangóni, fonóba, 
disznótorba, kalákába járni, — úgy igaz! 
most jut eszembe, hát vót ám kaláka“, hej 
de sok szépség vót ott! osztég meg hogy 
marasztották az embert, egy jó úrnak csak 
azért, hogy még egy kisség maradjon, gyö­
nyörű szép szájról, olyan mint a szamórza

Tíz pár csókot egy vdgból,
A legjelesebbjéből

Ígértek és meg is adták. — Lelkem gazdu- 
ram! mán ez a szép angyaltól rettentő pa­
zarlás, vagy legalább mán hát ne egynek 
adta vón, hiszen gazduram, meg rajtam kivtil 
más is vót ott, a kinek jól esett vón ez a 
mennyei manna; de hiába mindig a mondó 
vótam én, hogy nekünk semmibe sincs sze­
rencsénk. - - Lássék csak. most is úgy jár­
tam, hogy mikor azoknál a szép derék' asz- 
szonyságokmil mán majdnem behízelegtem 
magamat, hát oda furakodott egy kitömött 
hasú ember, akkora hasa vót, hogy a kaput- 
rákjának az elejire mán nem is kertit a posz­
tóim, hátú is csak annyi vót, hogy hát c ne 
szigycje magát, mint a unitkor az öcscse, a 
kinek meg sem elő sem hátú nem vót pu- 
ruszlékja, — mondom oda jött, tele vót a 
szája lekvárral, beszélni se tudott csak úgy 
hebegett — gondolom azt akarta mondani, 
hogy kaláka, de csak az elejit bírta kinyögni, 
mán hogy „ka“ ezt, osztég kétszer is el­
mondta, hát e bizony erontotta a diskursust, 
hanem vigyázzon csak rá gazduram, ennek is 
ki jutáimig a része a boszorkány p o g á-

Né csak! Hallotta már gazduram, meg­
zavartak ám ismét azok a kis apró szentek. 
Megint belekerűtem a hajtásba, futnom kellett 
emberül. — osztég ha még csak valami csn-
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„dalkör11 által rendezett estély egyik volt a l 
sikerültebbek közül. — Igen szép számú vá- 1 
lógatott társaság gyűlt egybe, s mulatott fesz­
telenül, vidoran, a jókedvet nem zavarta semmi 
s igen kívánatos volna hogy társas életünk 
virágai, szép hölgyecskéink jövőben is ilyen 
érdekeltséget tanusíttanának a rendezendő 
estélyek iránt, az kiemelne minket azon lelki 
aléltságból, melyből oly nehéz az ébredés.

I8t‘külile4etí. Szerkesztő úr! Van itt 
egy ház melynek ablakaiból azt. a mellyel 
nem akarnak virágot öntözni éjjel az utczára 
öntik, engem azon visz el utam, s egy párszor 
már kicsibe múlt, hogy parfumírozva nem ér­
teni haza. — Ez iránt panaszokat másoktól 
is hallotam. Kérem szíveskedjék tehát e soro­
kat az illetőknek szolgálandó figyelmezteté­
sül felvenni, mert a jegyzett dolog ismétlődése 
esetén kénytelen lennék az illetőket nyilvá­
nosan megnevezni. B. K.

,,A polgári kür“ ujonan berende- 
dezett könyvtára, a tagok számára megnyitta­
tott, csak még egy jelentéktelen része van be­
kötés végett könyvkötői kezekben.

IMavz kövezés. Több oldalról hallot­
tuk, hogy a piacz még eddig kövezve nem 
lévő részének kikövézésére a polgárság ada­
kozni hajlandó. — Meg kellene kísérteni a 
gyűjtést, hát ha ily módon megszabadulnánk a 
sáros piacztól s szegény közpénztárunkat is 
megkímélnek akiadástól. — V o 1 n a le e c s ke

Megfagyó« egy koldus a lövölde előt­
ti hid mellett, — sokszor mondtuk már, — 
nem kell megengedni, hogy c nagy forgalmi 
pont koldus tanya legyen, — hisz örömest 
áldoz a ki akar úgy is a szegények számá­
ra : de attól még is megkímélhetnének, hogy 
• zen iszákos, tolakodó nép erőtetott jajveszék- 
léseit végig halgassuk, ha utunk azon visz el.

Tolonmk. Ma láttunk egy toloncz 
szállítmányt,melynek nagy része nő volt, valósá­
gos botrány! — Ecsőcselék népet, a társada­
lom salakját, így tömegesen, világos nappal a 
jobb érzést sértő módon az ut.czán végig hur- 
czolni, — 11a már e szerencsétlen intézkedés 
még gyakorlatba van, legalább zárt kocsin 
szállíttanák tovább mint az már Pesten gya­
korlatba is van.
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novemberhavi sürgöny forgalmának, 1869-ik 
évi november hóbanfcladatott 10 állam-, 
0 hivatalos-, 352 magány-sürgöny, összeg 368 
összeg 368; - megérkezett 27 állam-,
29 hiva'alos-, 375 magány-sürgöny, összeg 
431; összesen 799. — 18 7 0-ik évi no­
vember hóban feladatott 7 állam-, 
10 hivatalos-, 454 magán-sürgöny, összeg 
477; — m egérkezett 10 állam-, 49 hiva­
talos-, 503 magán-sürgöny, összeg 562 ;ösz- 
szesen 1 309. Tehát 1870-ik évben 240 
sürgönnyel több, mint 1860-ik évben. Folyó 
hó 1 töl a teljes nappali szolgálat megkez­
detett, azaz reggeli 8 órától esti 9 óráig.

ä’ajei‘l [Károly kőfaragó mester m 
a váczi csata alkalmával elesett 184% ki hon­
védek emlékének, kik a váczi sirkertben elte­
metve vannak, fentartása végett egy általa ké­
szített síremléket ajándékozott, — csak felál­
lítását kérte a városi tanács, vagy a honvéd­
egylet által felálítattni.

Ez a csinos és értékes obcliszk még 
most is ott hever, a nélkül hogy valaki felál­
lítása iránti intézkedésekre gondolna.
1 t aZ 'ütőket lendítsenek ekegye-

HiNlÄMsy SSezttő fényképészeti műtermé­
ből most igen sikerült arczképek kerülnek ki. 
— Figyelmeztetjük a tisztelt közönséget 
e körülményre s ajánljuk nevezett ur műter­
mét azoknak, kik jól talált arczképeikkel ked­
veskedni óhajtanak.

^ajtü «H'inükoli. A váczi siketnémák 
ipar intézetének nyomdájából legközelebb 
három mű került ki: A lennek belga mód 
szerinti művelése és készítéséről. 
Irta Mádjiy Izidor. Szőlésze t é s B o- 
rászat Erdélyben, közli a ministerium 
föld m ivei esi osztálya. Ordo Offi­
cii D i v i n i, in usum alinae dioecesis Vaci- 
ensís editus. Mind három mű csin, ízlés, és hi­
bátlan nyomás tekintetében bár melyik fővá­
rosi nyomdával versenyezhet.

nya muszkák, vagy kutyafejű tatárok kerget­
nének, hát visszafordúnék, osztég képen te­
remik egyet, hogy a többi példát vehetne róla, 
nem is bántana az engem egyse : de gazdlí­
rám nem is hiszi, hogy ezek az én üldözőim 
milyen szépségesek, ezeket nem lehet bántani, 
úgy néznek az. emberre azokkal a csillogó 
szemekkel, hogy hu derékon meg nein vön az 
ember nadrágszijjazva, szét menne, mint a 
vaj a napon, osztég ha elcsíphetik az ember­
fiát, hát szusz ide szusz, oda nincs pardon 
— egyetlen mentség, hogy „v e s d e. 1 in a- 
g ad, menj világnak, merre szemed 
1 á tu úgy is tettem.

Oazduram! ugy-c megmontam, hogy 
'ékre a gyerekekre vigyázni kék, lássa most 
is annyi vizet öntöttek a padlóra, mint Barcs 
uram a borba. Én gazduranmak vónék nya­
kon is csípném azokat a bojtárokat, mert 
lássa e miatt sem az úri czigány urak, sem a 
kornyikás urak nem tudtak boldogúui, -- még 
az egyiknek, a mint megerötette magát, úgy 
elrepedt a torka, hogy — nem is szót az 
másként mint a repedt fazék, peig hát meg­
lássa gazduram. mégis beveszik majd kato­
nának.

........ Igaz csak né! Sors húzás is vót

Szerkesztői mondanivalók.
A. I- úrnak Pesten. Beküldött czikkét 

nem közölhetjük, mindazonáltal kegyed irányában! 
rogardcból magyarázatul csak egy példát idézünk 
fel, melyből meggyőződhetik, hogy a mellett, hogy

von a héten — hanem én szerencsésen kő­
lisztül estem rajta, mert olyan numerusom 
akadt, hogy mindjárt megtettek obsitosnak, 
azt mondták eviszik helyettem a fáit, annak 
úgy is ki vón mán beretváva nyava az álla, 
mert hát azt mondják ám a nimetek, hogy 
igy jobban fél tőlük az ellenség, ha két por­
tiont van osztva a feje — azt hiszi, hogy 
minden száron két — lej nőtt.

Arról meg nem is szót nekem még 
gazduram, hogy hát az az úri komédia hogyan 
lesz, úgy fülhegy gyei neszetem, hogy hát mán 
lesz belőle valami, még pedig, mint szám tartó 
urarntú hallottam, hát mán az ünnep más 
napján az elsőt el is sütnék. — Én még 
olyatén lébe kanál nem vótarn, — hát szeret­
ném tudni, hogy ilyen nagy mihasznát, mint 
én vónék la, lehet-e ott valamire basznám V 

mert ehiheti gazduram, szeretnék ám én 
is ott lenni, - tudja úgy kéz alatt egyet- 
rnást én is eltanutam, teszem, énekőni mán 
tudnék, úgy igaz a, hogy most még egy kis- 
ség roszul megy, mert vagy a czigány nem 
tud nekem contrázni, vagy én járok a dűlőn 
kívül, hanem ha egy kisség vesződnének ve­
lem azok a huzavonók, hát öt hat esztendő 
niútán csak lenne belőlem olyan kántus, mint 
a kibe a múltkor e-dűt, a borjú.

a czilt csali szaklapba való, — iránya is téves,
— figyeljen ön : nem történhetnék e meg az ön által 
tervezett fő és albérlők között felosztott gazdászati 
rendszerrel az, mi az alábbi példa szerint másutt 
megtörtént: ugyanis a terjedelmes alapítványi birtok­
hoz tartozó Csákóval uradalom néhány 
Csornai, Berényi és roman Stamovai la­
kosoknak egészben bérbe adattak, és ezen nagybér­
lők ezt parcellázva albérlőknek ki osztot­
ták, a főbérlők 1854 — 1862-ik semmi bért sem fü­
zeitek az áladalomnak, de az albérlőktől az évi tar­
tozásokat executió útján beszedték. — Az albérlők 
az eljárást továbbá tűrni lehetetlennek tartva, a te­
ures megyei törvényszékhez folyamodtak. — A tör­
vényszék előtt kerültek napfényre, sok aljas eljárá­
sok, melynek folytán az egész dolgot a megyei fé­
nyűd törvényszékhez utasította! Ily nagyterjedelmü 
birtokok kisebb p. o. 300—400—500 egész 1000 hold 
terjedclmüekben kell nézetünk szerint bérbe adni, 
mely bérletben ekképeu igen sok szegényebb sorsú 
gazdák — és gazdátlan maradt sok uradalmi gazda­
tisztek részesülhetnének, melyek legnagyobb részt 
igen jó conduit-lisztákkal bírnak — de ritkán oly 
vagyonnal, hogy nagy bérletekbe beleeresztkedhetné- 
„ck. A bérlők sokkal pontosabban tűzetnének, és 
maguk jobb voltukért sokkal czélszcrtibben is gaz­
dálkodnának, nevezetesen: (mely nélkül nem is le­
lőhetne) — ha a bérek, hosszabb időre köttetnének!
— ennyit mondunk csak példakép kegyed közölhe- 
tetlen czikkének. illetőleg a nemközölhetés okainak 
magmagyarázása végett: — hogyan lehet te­
hát képzelni a nagybirtokok egy tö-

Krasznai Mari ur hölgynek Ver 6- 
c z é u. Kedves Nagysám! — Kiadónktól azon hatá­
rozott értesítést nyertük, hogy a lapok csomagolva, 
czime alatt postára adattak. Szíveskedjék azt a ve- 
rőczei postahivatalnál rcclamálni, mert sajnálatunkra 
kell kijelenteni, hogy a hiányzó számokat nem pótol­
hatjuk. — Azok mint hirdetésünkből is látni mél- 
tóztatik végkép elfogytak.

Folyó évi december hó 2. tartott heti vásár­
ról szóló gab na árak.

Tiszta búza — — 5 frt 20 kr.
Kétszer — — — 4 ,,
Rozs — — — 3 „ 52 „
Árpa — — — 2 „ 86 „
Zab — — — 2 „ 06 „
Kukoricza — — 2 „ 15 „

Mondja csak gazduram! — Mi bajok 
van azoknak a két fránya közbirtokos urak­
nak, a kik mindig németű kutyázzák egymást, 
mégis egy kocsin járnak — osztég csak lár­
máznak, hanem nem verekesznek, — hallot­
tam, hogy az a haragosabbik röstelli a dógot, 
hogy az a szélesebbik akkor söpörtél ki, mi­
kor ő is ott van. — No hiszen, ha arra várna, 
mikor a nincs ott; de jó dóga lenne annak a 
söprűnek, — nem kopnék az annyit se, mint 
egy városi Írnok pennája.

Még ez is a kalákáhó tartozik, hát egy 
jó czimbora ott mutogatta, mijen a részeg 
en: >•. de azért nem vót ám a részeg, hát 
egy másik meg úgy dicsérte ki „hogy olyan 
igazán teszi magát, hogy azt józan 
ember se tudja jobban kimutatni, 
lm csak nem vésieeg.“ - Gazduram 
ezt jó lesz megfogni, lesz egy lóggos lega­
lább, én úgy is már sántítok — tudja már

én la Piros Pista.
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Ezüst —

Nemzeti kölcsön — 

1860-ki államkölcsön 

5% metalliques — 

Bankrészvények — 

London — —

Hitelintéz, részv. — 250.50

,,Vácz“-lap 42-ik számban bizonyos 
Herrl József úr, ki mint közbirtokost 
ismerni nincs szerencsém, jónak látta kétségbe 
vonni abbeli érdememet, mely szerént én 
a Vácz-lapok 40-ik számában, mint valóságos 
váczi polgár, érdemileg kiemeltettem, állitván , 
azt,hogy én csak néhány taliga kavicsot hör- I 
dattam légyen. Hogy mennyi kő-törek et hor- 

! dattam? azt igazolja azon körülmény, hogy nyil­
vános dicséretre lettem érdemesítve; külön­
ben biztosíthatom n agyj árói, urai Herr 1 
József fazekas mester urat, hogy ha 
mindenik annyi gonddal látná el háza előtti 
átjáratokat, úgy a város cassájába befolyó vám 
és piacz helyi béreket, joggal lehetne az utak

! rendbetartása helyett, más czélra használni; 
! - hogy nagy járói urai Herrl József 

fazekas m e s te r úr egyike azon lialb- 
seitliző tagoknak, kiket úgy kell kisöpreni, 
arról én nem tehetek, kívánok neki jó egész­
ségét; de máskor ne legyen journaüsta, töb­
bet jövedelmez ennél a sertéshizlalás.

Strössner György, 
csillag-vendéglős, vagy ha úgy 

tetszik: ezen vendéglő árendása 
és közbirtokos.

Felelős szerkesztő : ÉL1ÁSSY GYULA.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.
IVIcly szerint tekintetes Simonsits László szóló dézsma valtsági jog’biztos úrnak í 

évi november hó 15-iki 5-ik szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, hogy a váczi püs­
pöki és káptalani uradalmak, és a váczi határban szőlőket bíró szőlőbirtokosok közt a szőlő 
dézsma váltsági ügyben az 1868. évi XXIX. t. ez. 19-ik §, értelmében felveendő tárgya­
lásra f. évi decz. hó 5-ik nap délelőtti 10 órája tűzetett ki, minélfogva az összes szőlőbir­
tokosok ezennel felhivntnak, hogy a mennyiben a dézsma váltságra nézve egyesség jött 
volna letre annak bemutatásara, ilyen nem létében az egyesség megkisértésére, és ha ez 
nem sikerülne, úgy egy bírónak választására a fent kitett decz. hó 5-ik nap délelőtti 10 
órakor megkezdendő, és véglegesen befejezendő tárgyalásra személyesen vagy törvényes 
kellékekkel ellátandó meghatalmazottjuk által a városházánál jelenjenek meg, magukkal 
hozandván az átlagos évi tartozás mennyiségének és árának kiszámítására szolgáló minden 
bizonyítékot.

Lgyszersmind figyelmeztetnek arra is, hogy mind a barátságos egyesség, mely a 
megjelent felek által netalán létre hozatnék, mind pedig ha ez nem sikerülne a választott 
bíróságnak azok általi megalakítása, a meg nem jelentekre nézve is kötelező erővel birand

Kelt Váczon, 1870. nov. 20-án. Belicza Pál, Vácz város bírája.

ÁRVERÉS.
Pestmegye telektszéke f. nov. 12-én 10488. szám alatti ha- 

tározatánál fogva Holler Sámuelnek Tungli Márton elleni ügyében 
ez utóbbinak a váczi 580. számú tjkönyvben foglalt 240 fiira be­
csült kertje, és 1000 írtra becsült szőleje f. évi decz, hó 30-án 
szükség esetében 1870. év jan. 30-án Vácz város házánál elfoq 
árvereztetni, bánat pénz 10%, többi feltételek ugyanott meg­
tudhatók. b

Pestmegye telek törvényszékének f. év nov. 12-én 10136 sz 
a. kelt rendeleténél fogva Schwinger Antalnak Schönberg Antal el- 
leni ügyben ez utóbbinak 547. számú tjkönyvben foglalt 600 frtra 
becsült 580 sor számú háza f. év decz. 30-án viszárverés folytán 
késedelmes fizető i ritz Rozália férjezett Schönberg Antalnő, mint 
vevő veszélyére és költségére Vácz város házánál el fog árvereztetni.

FELHÍVÁS.
Néhai Velzer Imre ügyvéd úr hagyatékához tartozó peres ira­

tok atadasa, és átvétele körül azon nem várt nehézség fordult elő 
miszerint azon egykori megbízók, kik nevezett elholt megbízott ügy­
véd úrnál hátralékban vannak, a peres iratok átvételére nem jelent­
keznek. Minthogy pedig én alólírt gondnok a folyó perek vitele va- 
lamint az okmányok őrzése végett örök időre felelőséggel nem tar- 
tozhatom, — felhívok ezennel mindenkit, ki ily nemű hátralékkal 
terhelve van, hogy 8 nap alatt peres iratait az árvák kielégítése 
mellett átvenni el ne mulassza ; — ellenkezőleg kénytelen leszek az 
egges bíróságok segélyét igénybe venni. Eliássy Gyula,

kinevezett gondnok.

í- un
A közelgő karácson! és újévi ünnepekre ajánlja

ifjabb STEINER SAMU
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.játék-áruim gyermekek számára
valamint

virágos-keretű köszöntő-jegyeim.
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Kiadótulajdonos: Éliássv Gyula, Vácz, 1870. Nyomatott a siketn, iparint. gyorssiytóján


